

# EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 731

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. . . . . 1'00 pesetas  
Fuera triestre. . . . . 8'00  
Extranjero, id. . . . . 4'50

Viernes 12 de Junio de 1903

REDACCION: Portal del Palau, núm. 2.  
ADMINISTRACION: Librería Voltas, Angel 7.  
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

## Apostolado la de oración

### Oración para este mes

Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que esta blezcáis en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

### Resolución apostólica

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

## Diario religioso

JUNIO

Sá e el. sol. 4'18  
Supone á las 7'21.

13

SABADO  
S. Antonio de P.

### CULTOS

#### CATEDRAL

A las 9 Misa con ventual.

#### SAN ANTONIO

Desde el amanecer misas rezadas.

6 y 1/2 misa del

Apostolado de la Oración con exposición y meditación. 7 misa de Común general con motetes y meditación de 11 á 12 función de la Hora Santa en que se celebrarán dos misas rezadas una á las 11 y otra á las 11 y 1/2 Consagración de los niños al glorioso Taumaturgo. Función de la tarde á las 5 con exposición, solemne Trisagio, y sermón, siguiendo después la bendición solemne de Lirios y adoración de la Santa Reliquia.

#### SANTA CLARA

Festividad de San Antonio de Padua. A las 9 misa cantada por la Reverenda Comunidad, con exposición y sermón en obsequio á este glorioso Santo.

#### DOLORES

Habrà misa cantada en honor de San Antonio de Padua.

#### Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza á las 7 y 1/2.

En la iglesia de esta advocación á las 4 y 3/4.

## Consagración

### de los niños á San Antonio de Padua

Apenas la fría losa del sepulcro cubrió los mortales restos de San Antonio de Padua, cuando de aquella memorable tumba, brotó una prodigiosa fuente de milagros, tan claros que obligaron al obispo de Padua á pedir inmediatamente los honores de la canonización.

A los seis meses estaban terminadas las informaciones canónicas de Roma y Padua, y por una escepción acaso única en la historia, antes del año de su muerte, el Papa Gregorio IX promulgaba con toda solemnidad el decreto de su canonización.

En brevísimo tiempo se propagó el culto del nuevo santo por toda Italia, Portugal y sobre todo Francia, formando una parte interesante de este culto; la consagración de niños á San Antonio de Padua. Uno de los principales lugares donde empezó á desarrollarse esta nueva devoción fue en las Grutas de Brive, departamento de Coorvèze (Francia). A este lugar bendito santificado con la presencia de San Antonio de Padua, testigo de los suspiros abrasados del gran amante apasionado de Cristo, á este santuario venerado, todavía embalsamado con el exquisito perfume de las oraciones del seráfico Antonio, á esta roca solitaria es donde acudieron inmediatamente después de la canonización del santo.

Y acudirán mientras haya un átomo de fé para arrodillarse y orar, como dice un historiador del Santo.

Una costumbre bastante extendida en esta región de Francia, dice un biógrafo del Santo, es sin duda la de consagrarle sus pequeños. Las madres que querían colocar á sus hijos bajo la protección del Santo daban de limosna á un establecimiento benéfico una cantidad de trigo igual al peso del niño ofrecido en nombre de éste y para su provecho espiritual.

Los obispos sancionaron estas devociones sencillas, hijas de la confianza en el Taumaturgo paduano, y aprobaron todas las oraciones y bendiciones, cuyas fórmulas han sido descubiertas en nuestros días en un breviario apsesiano del siglo XIV.

La consagración de niños á San Antonio de Padua tiene su fundamento en el amor que el santo profesaba á la tierna juventud y candorosa niñez. Siempre fueron los niños el objeto más amado de su corazón, y á imitación de Jesucristo les profesaba especial cariño, por lo mismo que en ellos veía una imagen perfecta de la inocencia y candidez.

Cuando el Santo ejercía su apostólico ministerio por las provincias de Francia é Italia, iba siempre precedido de multitud de niños que con ramos de olivo en las manos entonaban alegres y religiosos cánticos, y los niños paduanos fueron los que movidos de un celestial impulso publicaron la muerte del Santo, gritando por las calles y plazas de la ciudad, apenas la bendita alma de Antonio se había separado de su cuerpo, "Murió el Santo," ha muerto San Antonio.

Es evidente que San Antonio obró muchos milagros en favor de los niños, resucitando á unos y salvando á otros de graves peligros y enfermedades, las páginas de la vida del Santo están llenas de estos prodigios; y si en vida recurrían á él todas las clases de la sociedad, era singular la solitud de las madres que, desoladas

en extremo y confiadas en la virtud del Santo, acudían á él pidiendo su protección y amparo para sus amados hijos.

Esta tierna devoción, lejos de extinguirse con la muerte del Santo, se aumentó considerablemente después de su canonización, multiplicando Antonio también los favores en consideración á la pureza de estos pequeños ángeles de la tierra.

Mas á medida que el Santo multiplica los favores y gracias en bien de la inocente niñez, las madres cristianas, llenas de confianza en la piedad del Santo y en el cariño que siempre ha manifestado á los niños, se congratulan de poner á sus hijos, bajo su custodia, habiéndose extendido tanto esta santa costumbre, que en muchas diócesis se han establecido asociaciones para consagrar los niños y los jóvenes al divino infante Jesús bajo el amparo y tutela del especial protector de la niñez del custodio de la inocencia, del guardián de la juventud, del Taumaturgo del siglo XIII San Antonio de Padua.

Mas si en todos tiempos se han considerado como una necesidad estas asociaciones, mucho más en los tiempos actuales, en que el infierno ha puesto especial interés en descristianzar á la juventud y corromper á la niñez.

Así es que no podemos dejar de aplaudir tan piadosa costumbre, ni cesaremos de animar á las madres para que continúen poniendo sus hijos bajo la tutela del Santo que tan amante fué del niño Jesús, en cuyos brazos descansó amorosamente.

Este Santo bendito, defenderá la niñez puesta bajo su amparo, de los peligros á que se halla expuesta y la protegerá para que no se infeccione con el pestilencial ambiente que en el mundo se respira, redundando todo en bien de los niños y en honra y gloria de aquel que siendo inmenso se hizo Niño por nuestro amor.

Tortosa 12 Junio.

F. TENA, Pbro.

## Doble regicidio

Se han recibido noticias de Belgrado dando cuenta de haberse sublevado el ejército.

Disgustadas las tropas desde hace tiempo con el Rey Alejandro, y muy especialmente con la Reina Draga, que ha sido siempre impopular desde su casamiento con el Rey, después de pedir á grandes gritos la cabeza del joven Monarca y de la Reina, su mujer, asaltaron, secundadas por el pueblo, el real palacio, dando muerte al Rey y á la Reina.

Los revolucionarios han proclamado Rey de Servia al Pretendiente al Trono Pedro Karageorgewitch.

Alejandro I, hijo del Rey Milano y

de la Reina Natalia, tan simpática ésta como malquisto por su vida desordenada era su marido en toda Europa, nació en Belgrado en Agosto de 1876, y sucedió á su padre, por abdicación de éste, en Febrero de 1889 bajo una regencia.

Declarado mayor de edad en Abril de 1893, contrajo matrimonio poco después con la viuda Draga, que había sido camarera de la Reina Natalia, siendo, como queda dicho, mal vista de todo el reino la nueva Soberana, muy especialmente de la nobleza y altos jefes de la milicia.

Parece indudable que el desacuerdo del Rey al contraer matrimonio con una dama de cierta edad y de dudosa conducta han reportado como consecuencia la revolución de que han sido víctimas ella y su marido el joven Alejandro.

Añádase á esto que el príncipe Karageorgewitch, enemigo de la dinastía reinante, tenía grandes simpatías entre el ejército y la nobleza, á cuyas circunstancias se debe el éxito obtenido por los revolucionarios en Belgrado.

## PARIS

### NUESTRA SEÑORA DE LAS DUNAS

Todos los bríos que los republicanos franceses economizan cuando se trata de agresiones extranjeras, aun que sean de moros, los despilfarran cuando se trata de gentes de iglesia, sobre todo si son Obispos.

Véase si no lo ocurrido en Dunkerque.

El Arzobispo de Cambrai, Monseñor Sounois, había invitado á todos los sufragáneos y á los Obispos de las diócesis colindantes á las fiestas para celebrar el quinto centenario de Nuestra Señora de las Dunas, devoción arraigadísima entre los marinos y mineros de las costas del Norte.

Diez y seis Prelados habían aceptado el convite y se hallaban ya congregados en la patria de Juan Bart, cuando el señor Combes, dando un momento tregua á las angustias en que le tiene sumido su carísimo Edgar, pasó un oficio al Prefecto del Norte para que los dispersara como simples congregacionistas, invocando uno de los artículos orgánicos que Napoleón I pegó al Concordato, y que la Santa Sede jamás ha reconocido, según el cual ningún Obispo puede salir de su Diócesis sin permiso del ministro de Cultos.

Monseñor Sounois bajó la cabeza ante el ukase, pero declarando que como él no había invitado para la procesión, no quería, ni podía incurrir en la falta de crianza de excluirles de ella, y que, por lo tanto, renunciaba á la procesión.

Peró esta no había sido dispuesta por la autoridad episcopal, sino por el Ayuntamiento; á ella iba á concu-

rir el comercio de toda Normandía y más de cincuenta mil extranjeros, y su supresión equivalía á una catástrofe financiera. El Municipio, pues, se mantiene firme, á pesar de no ser clerical, y se las tuvo tiesas con el prefecto, manifestándole que la procesión se celebraría por encima de todas las prohibiciones, y que si para ello era indispensable la presencia de los Obispos, el pueblo los llevaría en andas, contra viento y marea.

Y, en efecto, la procesión se verificó, tomando parte en ella los Obispos que quisieron, en las barbas mismas del prefecto, que se limitó á protestar declinando toda la responsabilidad de lo que ocurriera, en el Ayuntamiento, que le aceptó gustosísimo, pues aun que lo desuella Combes, que acumuló sobre la cartera de Cultos la de Gobernación, será reelegido por abrumadora mayoría.

El exabrupto combiano iba dirigido, no contra todos los Obispos, sino especialmente contra el de Eancy, monseñor Turinaz, que por su inflimada elocuencia y por la entereza de su carácter inspira terror al Gobierno, que ya le despojó, hace tiempo, de su asignación concordatoria, y que, por lo tanto, está desarmado enfrente de él, habiendo agotado todos los rigores de que la ley le permite disponer.

Monseñor Turinaz (que por su parte dijo estar dispuesto á asistir á la procesión aunque se retiraran todos los otros Obispos) no solo figuró en sitio de honor, sino que predicó, arrebatado de entusiasmo á sus oyentes con sus enérgicas invocaciones á la Virgen de las Dunas para que devolviese la libertad á la Iglesia en Francia.

La única concesión hecha por el Ayuntamiento al prefecto fue la de consentir que los mineros que daban escolta á la Sagrada imagen y á los Prelados depusieran las azadas y picuetas, que al atortolado funcionario se le antojaban "armas ofensivas."

Por supuesto, que no hubo necesidad de armas de ninguna clase, pues los *atches* de París estaban muy lejos, y aunque se los hubiera llevado en tren expreso no se habrían atrevido á sus habituales salvajadas delante de cien mil devotos cantando las alabanzas de la Virgen.

¿Qué hará Combes? Probablemente suprimir su asignación á los Obispos que aún la disfrutaban, medida contraproducente, pues todos los Obispos, párrocos y vicarios despojados hasta ahora de sus sueldos, los han recibido aumentadísimos de los fieles, y pecuniariamente más gananciosos saldrán los Obispos que persistieron en asistir á la procesión que los que prefirieron retirarse.

De suerte que los hechos habrán demostrado una vez más cuán insensate y contraproducente es la persecución, llevada á los límites á que Combes la lleva, y cuán inexpugnable es la posición de los que tienen el valor de resistir.

## HUELGA!

Todo se había conjurado en contra del estómago. La boca, los ojos, los pies y las manos estaban muy irritados contra él.

Los ojos se lamentaban de que todos los días tuvieran que estar buscándole aimento.

La boca ponía el grito en el cielo porque sus dientes y muelas ocupaban la mayor parte del tiempo en triturar las viandas que para él eran destinadas.

Los pies se condolían de los pasos

que tenían que dar para llegar al lugar donde la comida se encontraba.

Y las manos, del frecuente movimiento á que se las obligaba para hacer llegar á la boca cuanto el estómago apetecía.

Sólo el estómago, que era sobre el que verdaderamente gravitaba el mayor trabajo, permanecía silencioso.

Reuniéronse aquellos en junta y la boca, dirigiéndose á los descontentos, les habló en estos términos: "Hora es ya que nos levantemos de la prostración en que yacemos. Desde que al mundo fuimos arrojados, no hemos hecho otra cosa que emplear nuestras fuerzas y presar todas vuestras actividades en beneficio del estómago. Este come, nosotros trabajamos, y el trabajo á que se nos obliga es excesivo. Precisa, pues, que nos declaremos en huelga." Estrepitosos aplausos acogieron esta idea, y desde entonces, ni los ojos se molestaban en buscar alimentos, ni los pies en dirigirse hacia ellos, ni las manos en recogerlos y encaminarlos á la boca. ni ésta en masticarlos.

Dos días continuaron en esta forma, y al tercero sus fuerzas decaían y el estómago se refa por dentro.

¿Qué es esto? le dijeron, parece como que nos debilitamos! Nuestras energías se agotan.

Entonces el estómago les replicó: Como queréis que no os suceda eso? Dos días me habeis tenido sin suministrarme lo necesario, y no os habeis fijado que aquello mismo que vosotros me entregáis os lo distribuyo á todos en forma tal que viene á reparar las energías que empleais en mi obsequio. Si cada día yo no amento no alimentos, vuestras fuerzas decaerán hasta llegar á su total aniquilamiento. He ahí por qué ahora os encontráis desvanecidos y medio muertos.

Escucharon esta sencilla razón y nuevamente celebraron junta, acordando, arrepentidos, dar por terminada la huelga.

Llaman al estómago, acude este presuroso y colocándole en medio le abrazan, diciéndole: Ahora hemos conocido que tú eres el que verdaderamente no descansas en nuestro favor. Perdona nuestra ignorancia. Más quién hubiera dicho que nuestra existencia pendía de nuestro trabajo?

De esta fábula se desprende que en el cuerpo social los unos necesitamos de los otros, y que el pretender privar á los demás de nuestro concurso en la realización de la grande obra humana, lleva como consecuencia indeclinable el germen de nuestra propia muerte.

Baraza.

## NOTICIAS BREYES

Se ha dicho que probablemente en la segunda quincena del presente mes visitará Barcelona el exministro D. José Canalejas.

—Para conmemorar la festividad del Corpus D. Luis C. Viada y Lluç ha publicado la obra póstuma del gran lírico catalán *mossen Jacinto Verdager*, la que se titula *Corpus Christi* y se compone de cuatro hermosos trabajos titulados: *La Creu de Barçino*, *La Seu*, *La Custodia* y *La Banda de la Reyna*.

Acompañan á esta edición esmeradamente editada en la imprenta de "L'Avenç", algunos grabados alusivos y el retrato del autor.

—En el Obispado de Tarazona, se

hala vacante la penitenciaria de aquella catedral.

El plazo para la presentación de solicitudes fue el día 1.º de Agosto próximo.

—Hablando del señor Nuñez de Arce, recuerda "La Correspondencia", que el autor de tantas poesías del habla castellana ha muerto al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de *mosen Jacinto Verdager*, el cantor inspirado de "La Atlántida."

—Dicen de Terranova que la pesca de foças ha sido este año muy abundante, pasando de 250,000 las cogidas y cargando algunos barcos hasta 20,000 de esos animales, cuyas pieles son tan apreciadas.

—Telegrafían de Coruña que se ha descubierto un nuevo complot que se habfa preparado en la cárcel de aquella capital para que se fugasen varios reclusos, entre ellos el famoso bandido Casanova.

—Según telegramas recibidos en el Ministerio de Marina, se ha celebrado ya la vista de la apelación interpuesta por la casa constructora de los *destroyers* en el pleito entablado por nuestro gobierno sobre indemnización por retraso en la entrega de los mismos.

Segun informes de nuestra comisión en Londres, el tribunal confirmará la sentencia apelada, favorable á nuestras pretensiones.

—Mañana, aniversario del entierro del Rdo. D. Jacinto Verdager, se verificará el traslado de sus restos mortales desde la sepultura provisoria á la definitiva.

El domingo siguiente se inaugurará la sala del Palacio de Bellas Artes de Barcelona, consagrada á la memoria del inmortal autor de "La Atlántida", donde figuran, además de las coronas que le fueron dedicadas, algunos manuscritos inéditos y diferentes objetos que pertenecieron á *mossen Jacinto*.

—Mr Roosevelt acaba de llegar á Washington, después de haber hecho á través de los Estados de la Unión el más grande viaje hasta hoy realizado por los presidentes norteamericanos.

En dos meses ha recorrido 23.000 kilómetros y pronunciado doscientos discursos.

—Telegrafían de Nueva York que se ha desbordado el río Ofo causando derrumbamientos de edificios y la muerte á veinte personas.

## SOLEMNES CULTOS

consagrados al delfico Corazón de Jesús, en la iglesia del Jesús de Tortosa

Viernes 12 de Junio de 1903

Se dará principio este día á la Novena del Sagrado Corazón en la forma siguiente: A las 5 y 1/2 de la mañana, expuesto el Santísimo Sacramentos, habrá misa rezada con los ejercicios propios de la Novena y acompañamiento de órgano, terminándose con la bendición y reserva.

Viernes 19 de Junio, Día especial escogido per el Divino Corazón para su culto

A las 5 y 1/2 de la mañana Misa de Comunión general, durante la cual se harán los ejercicios de la Novena. A las 7 y 1/2 Misa rezada y Exposición, quedando el Señor de manifiesto hasta las 4 de la tarde. A esta hora se rezará el santo Rosario, la Coronilla y Letanías del Sagrado Corazón, y por último un acto de consagración y

desagravio, que terminará con la bendición del Santísimo.

Domingo dia 21

## FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN

— Mañana —

A las 4, solemne Rosario de la Aurora por las calles del Jesús, cantado á toda orquesta.

A las 6 y 1/2 Misa de Comunión general que celebrará el Excmo. é ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis, durante la cual se ejecutarán escogidas piezas para quinteto de cuerda.

Se invita para este sagrado obsequio á los congregantes del Sagrado Corazón de Jesús, socios del Apostolado de la Oración, congregantes de San Luis, Hjas de Maria y de Santa Teresa de Jesús y demás asociaciones piadosas y personas particulares que deseen tomar parte en esta fiesta de adoración y desagravio á Jesús Sacramentado.

A las 9, exposición del Santísimo Sacramento y Misa solemne, siendo celebrante el M. I. Sr. D. Ramón Tadó, Canónigo secretario de Cámara.

El panegírico de las glorias del divino Corazón está á cargo del orador sagrado R. P. José Carreras, S. J.

— Tarde —

A las 3 y 1/2 Trisagio cantado, letanías del Sagrado Corazón y solemne procesión con el Santísimo, para la cual quedan también invitadas todas las asociaciones piadosas y personas devotas que quieran dar público testimonio de adoración y reconocimiento á la universal y eterna soberanía de nuestro Divino Rey y Señor Jesucristo.

Durante todo el día estará de manifiesto el Señor, en cuyo honor se harán cinco visitas de adoración y desagravio en esta forma: la primera después de exponer al Santísimo; la 2.ª al concluir la Misa solemne; la 3.ª al comenzar el Trisagio; la 4.ª concluido el Trisagio y la 5.ª antes de la procesión.

Luego que haya entrado la procesión en el templo, se leerá un acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, que terminará con la reserva y bendición del Santísimo.

### Indulgencias

Todos los fieles, aunque no estén asociados á la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, pueden ganar una indulgencia plenaria el domingo, día de la fiesta solemne, confesando, comulgando y rogando por las intenciones de Su Santidad; y otra también plenaria, asistiendo á la Novena y en un día de ella confesando, comulgando y rogando por las mismas intenciones.

Además el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la diócesis concede 40 días de indulgencia á todos los fieles por la asistencia á ca la uno de los actos consagrados á honra del Sagrado Corazón de Jesús.

### Observación

Se ruega á todos los vecinos del Jesús, que en obsequio del Sagrado Corazón, procuren adornar sus casas y calles con todo el esplendor posible mayormente para la procesión con el Santísimo.

## CRÓNICA

Con la esplendidez y suntuosidad acostumbradas se celebró ayer en Tortosa la solemnísimas fiesta del Corpus.

Por la mañana se vieron muy con-

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

curridos los oficios de la Santa Iglesia Catedral. El Dr. D. Rafael García con su peculiar elocuencia pronunció una hermosa oración sagrada acerca de la Sagrada Eucaristía considerada como Sacrificio.

Por la tarde se celebró la procesión asistiendo á ella en comisión varias asociaciones religiosas y representación de todas las autoridades. Cubrió la carrera la fuerza del Batallón de Almansa.

Llamó la atención por lo numerosa la comisión del Excmo. Ayuntamiento.

Por haber sido dado de baja en el material útil de la Armada el cañonero "Magallanes", ha sido destinado como pontón oficinas en la Comandancia de Marina del puerto de San Carlos de la Rápita.

Todos los Rvdos. Sres. Sacerdotes que mañana celebren en San Antonio pueden aplicar el Santo Sacrificio de la misa en sufragio del alma de D. Antonio de León, dando luego aviso al Sacristán de aquella iglesia.

Mañana en la iglesia de San Antonio se distribuirán cien panes á otros tantos pobres donación de una persona devota en acción de gracias á San Antonio de Padua por un favor obtenido.

El lunes próximo darán comienzo en el Seminario Conciliar los exámenes de fin de curso para los estudiantes de gramática.

Por la Estación de esta ciudad ha pasado, en dirección á Valencia, en el tren de las 13, el Intendente general de Administración Militar de Cataluña Excmo. Sr. D. Enrique Mira.

Han salido á saludarle, de uniforme, los Jefes y Oficiales de administración de esta plaza, el Gobernador Militar y una comisión de oficiales de Almansa.

Un sacerdote queridísimo amigo nuestro, ha llevado á cabo esta mañana un acto tan laudable como enérgico y que debemos consignar aquí para ejemplo de los católicos, sacerdotes y seglares.

En ocasión en que el aludido sacerdote descendía por la escalera del puente un sugeto desconocido, en su presencia, y á modo de trágala, ha pronunciado con voz recia una horrenda blasfemia contra Dios.

El sacerdote con mayor energía ha replicado al cobarde é indecentísimo blasfemo gritando ¡Viva Deu! ¡Viva Cristo!

Algunos circunstantes han aplaudido la actitud decidida del Rdo Sacerdote, á quien desde estas columnas enviamos nuestra enhorabuena.

Es hora de que los católicos despierten y á los descaros contesten con cristiana valentía, que no son pocos los que chillan y gallean contando con el encogimiento ageno.

Y á este propósito hay que recordar la frase, dirigida con ocasión de las elecciones, por el candidato católico Sr. Llorens á varios electores de Valencia:

"En justa defensa hay que contestar un insulto con un estacazo, un estacazo con un tiro, y un tiro con un cañón."

Para tomar parte en el gran Concierto Musical que se ha de celebrar en Vinaroz con motivo de las fiestas de San Juan, se han inscrito las bandas de música de Alcalá, Traiguera, San Jorge, Uldecona y Vinaroz.

Han recibido la investidura de Licenciado en Sagrada Teología en la Universidad Pontificia de Valencia los Rdos. D. Andrés Ripollés y don Juan Serrano de Burriana y Castellón respectivamente.

Reciban los nuevos graduados nuestra más cumplida enhorabuena.

Con el fin de facilitar á los fieles la consagración de los niños á San Antonio de Padua, de que hablamos en otro lugar de este número, debemos advertir, que la Pia Unión, ha acordado que dicha consagración tenga lugar mañana de once á doce para los niños menores de cuatro años, y para los de mayor edad será á las cinco de la tarde, después de la función.

Escriben de la Cenía:

"Estos dias nos ha favorecido el cielo con algunas lluvias, mostrándose los labradores muy regocijados por la esperanza de obtener una regular cosecha del dorado fruto, viéndose asimismo olivos por todas partes cuajados de flor; que si la divina Providencia nos guarda de algún nubarrón y acaba bien en su completa madurez, será muy bien recibido por todos ya que depende de ella el estar esta comarca con vida lánguida y mondtóna ó con gran movimiento en todos los ramos de industrias, artes y oficios."

Extranjero

REVOLUCION EN SERVIA

París, 11.

En Servia ha estallado una revolución militar que ha salido triunfante en su empeño.

El rey Alejandro, la reina Draga, el presidente del Consejo y tres ministros y además la hermana de la reina han sido asesinados por los revolucionarios, siendo proclamado rey el príncipe Karageorgewich.

Mientras se espera la llegada del nuevo rey Pedro de Karageorgewich, gobierna la nación una Regencia formada por tres políticos de talla.

Los cadáveres del rey y de la reina continúan en el Palacio de Konak, debidamente custodiados.

A pesar de lo sucedido, la ciudad de Belgrado mantienesse completamente tranquila.

El príncipe de Karageorgewich hállase actualmente en Ginebra Sirvió en el ejército francés y hallóse en la batalla de Villers-exel.

Capitaneaba la insurrección el co-

mandante Angicowich, tomando parte en la conjuración gran número de jóvenes oficiales.

Los reyes fueron muertos á tiros á las dos de la madrugada.

La noche antes se había constituido secretamente el nuevo gobierno, acordando poner en vigor la constitución del año 1901, y convocando el Parlamento para el día 15 del actual.

Firman estos acuerdos, que han sido hoy publicados en una enérgica proclama, todos los nuevos ministros.

Ya tengo indicado que la revolución la ha realizado el ejército.

Dícese que han sido también asesinadas dos hermanas y un hermano de la reina Draga, sin contar buen número de soldados de la guardia que había en Palacio cuando estalló la revolución.

Se dice también que desde hace mucho tiempo estaba la policía sobre la pista de esa conspiración, como que se habían doblado las guardias en palacio, escogiendo con mucho cuidado los soldados y los oficiales conocidos por más adictos.

Según despachos que parecen autorizados, á la una de anoche fué rodeado el palacio de Konak por los regimientos insurreccionados, y los oficiales, seguidos de algunos guardias, penetraron en las habitaciones de los reyes, asesinandoles villanamente, como también á una hermana de la reina y á los principales servidores de Palacio.

Al mismo tiempo, numerosas hordas armadas asaltaron el domicilio de los ministros, los cuales han sido también degollados, y esta mañana la revolución ha proclamado rey al príncipe Karageorgewich, último descendiente de la antigua dinastía de Servia, á la que el rey Milano, padre del asesinado, había usurpado el trono.

A las tres de la tarde ha conocido el público de París la noticia por los periódicos, causando el hecho honda sensación en todo el mundo.

El príncipe Karageorgewich

El nuevo Rey de Servia habita en Ginebra un piso modestísimo.

Ha dicho cuando acerca de ello se le ha preguntado, que hasta hoy al mediodía no ha sabido nada de la revolución, y aun todo lo que sabe ha sido por medio de los periódicos.

Ha dicho también que mientras es-

pera la confirmación oficial de la noticia, no puede decir nada por su cuenta.

El príncipe tenfa relaciones continuas con las notabilidades políticas de Servia y recientemente había ido varias veces á Viena.

Créese además que tuvo con alguno de ellos repetidas entrevistas en la misma frontera de Servia y también iba con frecuencia á San Petersburg con el pretexto de ver á un hijo suyo que tiene en un colegio.

Desde hace quince dias que venfa recibiendo el príncipe numerosos telegramas y hoy se ha pasado casi toda la mañana en las oficinas de Telégrafos.

Instituto de vacunación

DEL

Doctor Sabaté

Pensionado por el Excelentísimo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con los cuidados de asepsia indispensables.

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 11 Á 12 MANANA

Depósito de la acreditada linfa vacuna y suero antidiftérico del doctor Ferrán, preferible á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas. (Descuentos á los señores facultativos).

DR. SABATE

Partos, enfermedades de mujeres y niños

Angel 16, pral., Tortosa

Importante

Tartanas y carritos nuevos y de lance. Superior construcción.

Informará Rafael Homedes, calle de Mar, núm. 3, TARRAGONA.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

Indispensable en la convalecencia de las enfermedades agudas, para recobrar las fuerzas perdidas, aumentar el apetito y normalizar las demás funciones de la vida.

De efectos rápidos y seguros para combatir los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, la anemia, los ojos blancos ó irregulares de la menstruación.

Superior á todos los ferruginos

HIERRO DIALIZADO

MATEHU

SIN OLOR NI SABOR

HIERRO DIALIZADO

De venta en todas las Farmacias bien surtidas. Remitiendo 1'85 pesetas en sellos de 15 céntimos se envía por correo. Farmacia y Laboratorio de Bernardo Matheu.—Cherta.

LA SUCCURSAL  
EN  
TARRAGONA

# Máquinas SINGER para coser

SUCCURSAL  
EN  
REUS

Rambla San Juan, 41

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Calle Monterols, 40

Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

Succursal en Tortosa, Angel 14

## Instituto de sueroterapia, vacunacion y bacteriologia DE ALFONSO XIII

Director Dr. P. SANTIAGO R. CAJAL

Succursal en Tortosa á cargo de  
D. M. Vila, médico-cirujano

### AVISO 2. PRINCIPAL

Establecido en esta sucursal desde esta fecha se prestarán por la misma iguales servicios y se facilitarán los mismos productos que la central en análogas condiciones comprendiendo las siguientes secciones:

#### Sección de sueroterapia

Suero anti-diférico.—Vacuna antivariólica para la especie humana.—  
Id. para el ganado lanar.—Id. para el mal rojo.—Id. para el carbunco.—  
Solución de gelatina esterilizada

#### Sección de análisis de alimentos y bebidas

Aguas.—Estudio químico, cualitativo y cuantitativo.—Análisis bacteriológico.—Vinagres id. id.—Aguas gaseosas.—Harinas, pastas, pan.—  
Quesos y mantecas.—Leches.—Vinos y demás bebidas alcohólicas.—Car-  
nes frescas y preparadas.—Cacao y chocolates.—Café y sucedáneos.—Mie-  
les y azúcares.—Aceites.—Cerveza y levaduras

#### Sección de productos patológicos

Sangre.—Análisis micrográfico y patológico.—Pas id. id.—Deyecciones id. id.—Espútos id. id.—Tumores y tejidos patológicos.—Tenias, tri-  
quinas, ascarides.—Ova.—Análisis completo (químico, histológico y bac-  
teriológico)—Jugo gástrico.—Líquidos químicos y productos análogos.

#### Observaciones

1. Los certificados expedidos por el Instituto, no dan fé más que de la muestra presentada para su reconocimiento ensayo ó análisis.
2. Cuando los análisis ó ensayos tuvieren por objeto hacer uso de la certificación, como propaganda industrial, anuncios, etc., los derechos se aumentarán con la mitad más de lo consignado en la tarifa
3. Los precios que regirán son los señalados en la tarifa aprobada por Real Orden de 24 de Abril de 1909.

DISPONIBLE

## VINOS LEGITIMOS

JEREZ  
MALAGA  
OPORTO

MADEIRA  
y  
CATALUÑA

# L. BARBANZOLO

Unico representante en Tortosa y su comarca

## JUAN BUSTOS

PORTAL DEL PALAU, 2.-TORTOSA

DISPONIBLE

DISPONIBLE